[bookmark: _GoBack]Тема: Будова та різноманітність плодів.
Мета: поглибити знання учнів про життєдіяльність квіткових рослин, ознайомити з будовою плоду, розглянути типи плодів, вказати на критерії поділу плодів на групи, привести приклади рослин з різними плодами; 
розвивати пам`ять, увагу, уяву, спостережливість, вміння порівнювати  та досліджувати;
виховувати пізнавальний інтерес.
Поняття та терміни:  плід, оплодень, супліддя.
Прийоми: усне опитування, мозковий штурм, робота в парах, прийом «Мікрофон», вправа «Вірю – не вірю», завдання «Підбери пару».
Структура уроку:
І. Актуалізація знань:  (усно)
1.Що таке насінина? Яка її будова?
2. Як з`являється насінина?
3. Навіщо рослині насінина?
4. Як з насінини з`являється рослина?
ІІ. Мотивація пізнавальної діяльності:
       На Аравійському півострові є рослина, яка називається «квіткою сміху». Плоди її – чорні зернята, розміром з горошину, - здатні піднімати настрій людини настільки, що вона сміється протягом 30 – 50 хвилин, після чого засинає. Місцеве населення використовує зерна сміху для вгамування зубного болю.  У тропічних хащах африканської країни Нігерії є червоні ягоди, які у півтори тисячі раз солодші від цукру і в чотириста раз – від сахарину. Це найсолодші ягоди у світі. Отже,  сьогодні на уроці мова  піде про плоди.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу:
1.Плід – репродуктивний орган квіткових рослин. 
З чого розвивається плід? (Мозковий штурм)
2. Лабораторне дослідження:   Будова плоду    ( робота в парах, аналіз слайду  № 1)
Мета: розглянути будову плодів на прикладі вишні та яблука; розвивати вміння порівнювати біологічні об`єкти.
Обладнання: свіжі яблука, консервовані або  засушені вишні, лабораторний посуд.
Алгоритм виконання дослідження:
1.Розгляньте малюнок «Будова плоду» у підручнику та на слайді презентації.  Що таке оплодень______________________________________________________________, він складається з таких шарів ___________________________________________________________. В середині плоду є насінина, яка має______________________________________________________.
2. Розрізали яблуко навпіл, зверніть увагу на кількість насінин всередині, їх______________. Які шари оплодня у яблука: зовнішній_________________________, середній__________________, внутрішній_____________________________.
3. Відділили оплодень вишні від насінини. Скільки насінин має плід вишні?_______________. Шари оплодня  вишні: зовнішній_________________________, середній__________________, внутрішній_________________________________________.
4.Зробіть висновки про види плодів_________________________________________________.
3.                                                                     Типи плодів                                         (схема в зошит)
Прості                                                               Складні                                                         Супліддя (слайд № 2)
є одна маточка                                        багато маточок                                         плоди зростаються
     вишня                                                        малина                                                   шовковиця, ананас
Чим  різняться плід вишні від плоду помідора?       (Мозковий штурм)
Плоди відрізняються: 
· за розвитком (із простої чи складної маточки);                        
· за будовою  стінки (сухі та соковиті);
· за числом насінин у плоді (однонасінні чи багатонасінні);
· за здатністю розкриватися чи розпадатися.
  Складання схеми:                                        Плоди                               (слайд № 3, 4, 5, 6, 7, 8)
                         Соковиті                                                                                          Сухі
однонасінні                         багатонасінні                          розкривні                                       нерозкривні
кістянка  - вишня                ягода – помідор                біб – горох, квасоля                 зернівка – пшениця
                                              яблуко – груша                   стручок – капуста                       горіх – дуб, гречка
                                              гарбузина – огірок            стручечок – грицики                  сім`янка – соняшник
                                             померанець – апельсин        коробочка – мак                   крилатка – ясень
                                            суниччина – суниці                                                                   кістянка –горіх, кокос
4. Навіщо рослині плід? (мозковий штурм)
5.  Цікаво знати:   Чи можуть цукерки рости на деревах? Виявляється, що так. Ці дерева так і називаються «цукерковими» - ховенія солодка. Батьківщина ховенії – Південна Америка. Плоди ховенії – дрібні сухі кульки. Та їстівні не вони, а товсті соковиті гілочки – плодоніжки, на кінцях яких містяться ці кульки. Вони солодкі і за смаком нагадують ізюм. Кожне дерево може дати до 35 кг «цукерок». 
    На базарах екваторіальної Африки можна побачити чудернацькі плоди, схожі на ліверні ковбаси. Ростуть вони на високих деревах – кінеліях – «ковбасних» деревах. Місцеве населення використовує ці рослини не в їжу, а для виготовлення різних прикрас, чайного посуду та келихів. 
ІV. Закріплення вивченого матеріалу:  1. Вправа «Вірю – не вірю» (усно, слайд № 9)
1. У груші плід – яблуко.
2. У пшениці плід сухий нерозкривний.
3. В абрикоса плід ягода.
4. В ананаса плід яблуко.
5. У мака – коробочка нерозкривна.
6. Кавун та диня є родичами гарбуза і мають плід гарбузина.
2. Завдвння «Підбери пару» (письмово, слайд № 10)
V. Підсумок уроку: Прийом «Мікрофон»  -  закінчити речення: 
· Сьогодні на уроці для мене було новим…                            або
· Сьогодні на уроці я дізнався…
VІ.  Домашнє завдання: опрацювати відповідний параграф підручника.



                    
   
